

商水县领导到联系点指导专题组织生活会

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 闫治凯 白杨 邓宏安)按照商水县委开展党的群众路线教育实践活动的安排,连日来,该县县级党员领导干部分别前往各自教育实践联系点,指导各单位召开专题组织生活会。

练集镇梁楼村是商水县委书记孙敬林的联系点。8月15日上午,孙敬林参加并指导练集镇梁楼村党的群众路线教育实践活动专题组织生活会。会上,该村班子成员自我批评时敞开心扉、实事求是,相互批评时真刀真枪、辣味十足。孙敬林充分肯定了此次专题组织生活会,并指出,这次基层党组织专题组织生活会要准

聚焦“四风”,对照检查认真,查摆问题深刻,是一次触及灵魂的党性洗礼,起到了改进作风、增进团结、促进工作的作用,对基层党员是一次很好的思想教育和党内生活锻炼。就如何抓好整改落实,加强基层组织建设,孙敬林要求,村“两委”班子要围绕“为民、务实、清廉”的主题,做到村务公开规范、处事公正有力,服务真心务实,要结合村实际,对照问题抓整改,强化宗旨意识,牢固树立全心全意为人民服务意识,真真正正为广大人民群众服务,同时积极创新举措,与时俱进改进工作方式方法,切实提高工作效率。党员干部要以身作则,教育、引导、影响广大人民

群众,促进良好社会氛围的形成,力争使梁楼村的各项工作走在全县的前列,成为全县的样板。

8月14日下午,商水县委副书记、县长马卫东到姚集乡段堤村参加党的群众路线教育实践活动专题组织生活会。段堤村党支部书记李建华首先代表段堤村党支部对对照检查材料,然后作个人对照检查,其他党员分别对其提出批评意见。随后,每人都进行了批评与自我批评。在认真听取大家的发言后,马卫东说,这次组织生活会开得很好,给全村开了个好头。就如何持续深入开展好党的群众路线教育实践活动,马卫东要求,一要坚持学习

教育,做到工作思路清、个人素质高、处理事务办法多,确保教育实践活动善始善终、善做善成。二要坚持问题导向,问题不是结论,解决问题才是工作的重中之重。三是敞开大门,接受党员、群众、媒体的监督。四是坚持统筹兼顾,理清思路,与当前全乡各项工作结合起来,以工作的成效检验开展批评的效果,并希望其他各村要以段堤村为示范,高质量、严要求开展批评与自我批评,把民主生活会开好、开成功。五是坚持抓好基层党建工作。

与此同时,商水县其他县级党员领导干部也分赴联系点参加各单位召开的专题组织生活会。



8月27日,商水县新城街道办事处贫困大学生马梦娇收到北京商水商会工作人员送来的3000元助学金。商水县委统战部、县工商联积极引导爱心企业参与“光彩圆梦”公益助学活动,帮助贫困学子绘就绚丽人生。据悉,此次北京商水商会共动员15家会员企业,捐赠15万元善款,帮助50名贫困大学生喜圆大学梦。记者 岳建辉 通讯员 刘飞 王志成 摄

全县平安建设暨信访工作推进会召开

县委书记孙敬林指出,做好平安建设和信访稳定工作,必须强化群众观念,推进工作下沉。坚持急则治标,集中精力解决突出问题。更加严厉打击,严密防范暴恐犯罪等极端犯罪活动,更加负责做好信访稳定工作,更加扎实推进社会治安“打防管控”工作。坚持缓则治本,下大力气抓实基层基础。加强基层服务型党组织建设,深入实施“四议两公开”工作法,提高基层党组织解决自身问题和服务群众的能力。坚持法治、德治两手并重,树立法治思维,运用法治方式开展工作;践行社会主义核心价值观,营造人心思进、全民向善的浓厚氛围;织好反恐防暴、信访稳定、社会治安、安全生产、舆论安全“五张网”,形成立体化、全方位维稳格局;重视和保障民生,让人民群众共享发展成果、共建平安商水。

孙敬林要求,全县各部门要加强领导,落实责任,齐抓共管,形成合力,密切配合政法部门持续开展严打和惩防犯罪行动,保卫人民群众生命财产安全。在信访工作中,既要全力保障群众的根本利益,又要依法打击“非访”,确保全县社会大局稳定。

会上,县委副书记、县长马卫东主持会议并就贯彻落实会议精神进行了安排部署;县委副书记、政法委书记李德来作了全县平安建设暨信访稳定工作报告;县常委、常务副县长杜希敏宣读了《中共商水县委、商水县人民政府关于表彰2013年度平安建设和信访工作先进单位和先进个人的决定》;各乡镇负责人向孙敬林递交了目标责任书。

县公路局

集中“保养”干线公路

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 赵海峰 杨艳玲)连日来,商水县公路局立足保洁、保畅,结合公路养护特点,多举措扎实做好夏季干线公路养护工作。

加大对路面的保洁力度。该局采取每天巡路、天天清扫、延长清扫时间等措施,确保路面整洁。同时,组织养护人员对干线公路、桥涵、水沟进行全面清理,还配备了3台割草机对S213吴黄线及S217商大线等干线公路路肩和边坡杂草进行了修剪、整平,确保干线公路沿线达到畅、洁、绿、美的效果。

加大对路面、桥梁病害的监管处治力度。该局组织专业施工队对县境S238常付线路面裂缝进行灌缝处治。其中,S238常付线渠首桥属三类危桥,该局采取限载及每周上报监管情况等措施,确保公路桥梁安全畅通。

加大对相关公路标志的维修力度。该局加大对S206线、S102线公路沿线的标志牌、示警桩、里程碑、安保等附属设施的修正和刷新力度,对安全隐患点及时设置警示牌。

加大对路域环境的管养力度。该局加大对公路的日常巡查力度,对219线、S206线等公路沿线的建筑工地、马路市场及路障等进行集中整治清理,组织路政执法人员加大日常巡查力度,保障干线公路安全畅通。

“记者走基层 美丽乡村行”之十五

“醉君香”葡萄 等你来采摘

□记者 岳建辉 通讯员 刘飞

时下,正是葡萄成熟的季节。8月28日,在商水县纬一路和213省道交叉口、商水县绿苑果业葡萄园外,停靠了许多辆车。

“听说绿苑果业葡萄园开园了,我专门带孩子来体验采摘葡萄的乐趣。这里的葡萄不仅又大又甜,而且口味多样,非常好吃。”在商水县城上班的杨女士告诉记者。

“每逢周末,来这儿采摘葡萄的市民会更多,五、六个工人都忙不过来。”葡萄园主人刘启山高兴地说。

“绿苑果业的葡萄为什么这么受欢迎?”记者好奇地问。刘启山向记者道出种植葡萄的秘诀:“我们种植的葡萄全部采取避雨、套袋、增施有机肥等措施,并对每个品种的葡萄都建

立了田间可追踪档案,从栽种、发芽、修剪、结果到成熟、采摘、销售,每一个环节都进行严格的质量管控。”

“我们园里的葡萄有玫瑰味、冰糖味、荔枝味和樱桃味的,还有一种牛奶味的,要过一段时间才能成熟,最晚的品种要等到10月份才能成熟。”刘启山的妻子王玉如是说。

“10月份还能采摘葡萄呀?”记者问道。“当然啦,采摘期正是我们葡萄园的优势所在。”刘启山回答。

“今年,我们的葡萄注册了‘醉君香’商标。有了自己的品牌,销路去了,知名度也提高了,我们的葡萄成为许多商场、超市的‘座上客’。”王玉如接着说。

为了保证葡萄的品质,绿苑果业

葡萄园采取了一些与众不同的种植管理办法。“安装杀虫灯,诱杀害虫,预防虫害;制造蚯蚓粪,施放有机肥;利用地膜覆盖,不用除草剂;安装水肥一体化系统,减少化肥对环境的污染;给葡萄套袋,让果实免受病虫的侵害……”说起葡萄管理,刘启山娓娓向记者道来。

“去年,我们种植的葡萄在河南省葡萄质量大赛中获得金奖。”刘启山自豪地说。“下一步,我们在扩大葡萄种植面积的同时,准备和河南省农科院联合,研发出耐储藏、耐运输的新品种,把我们的葡萄卖到全国各地去。”

此时,葡萄园里,响起夫妻二人爽朗的笑声……

走红乡间的“巧媳妇”

□记者 岳建辉 通讯员 吕耀光

“李红莲这个‘巧媳妇’的确不简单,自己掌握一套养猪好技术,田间种植更是身手不凡,除了种植玉米、花生外,还种上了烟叶和小辣椒,是我们妇女致富创业的榜样。”8月14日,当记者到商水县郝岗乡肖停村准备采访李红莲时,几位忙着吊烟的妇女这样告诉记者。

今年44岁的李红莲于2002年至2007年从事养猪业。她十分注重生态饲养,自己为猪仔打疫苗。在饲养过程中,她还把花生秧、红薯秧粉碎,添加到饲料中,既降低了养殖成本,又提高了商品猪品质。在猪舍搭建上,她也下了一番功夫。她在猪舍周围种上南瓜,一方面可以为育肥猪降温遮阴,另一方面可以收获蔬菜。她饲养生猪的成功经验一时间被本村妇女纷纷效

仿。但由于猪价不稳,2007年,李红莲把目光投到农业种植上。

谈到种植,李红莲满脸兴奋地说:“多亏乡里举办的培训班,让我学到了烟叶、小辣椒种植技术。在乡党委和政府的帮助下,今年,我流转土地种植了26亩烟叶、10亩小辣椒、1亩花生、26亩玉米。保底估算,烟叶亩效益均在5000元以上,辣椒亩效益在3000元左右,花生亩效益大约为1400元以上。”

李红莲还告诉记者:“在烟叶种植管理中,我不仅注重科学性,而且还在提高烟叶品质上下工夫。开春后,我便把预留种植烟的耕地深翻,进行杀菌。在烟苗移栽的半个月前,我往空当内施了一些香饼(豆饼或花生饼)。烟苗移栽后,我及时浇水,对烟叶进行精

心管理。虽说自己累点,但收获还是很

多的。”

为让更多的农村留守妇女掌握到种植技术,实现增收致富,李红莲经常和留守妇女交流种植技术,并于2011年与周口广播电视台联合创办了乡村服务社,进行农技推广。三年来,她创办的乡村服务社惠及2万多名群众,为推动当地群众增收起到了积极作用。

“在新农村建设过程中,我们乡非常需要像李红莲这样的技能手,她不仅自己创业致富,成为‘巧媳妇’,而且带动其他妇女成为‘巧媳妇’。我们将深入实施‘巧媳妇’工程,让更多的农村妇女在新农村建设的舞台上展现她们的迷人风采。”郝岗乡党委书记记毛茹谈到“巧媳妇”工程时如是说。

固墙镇:加强“双节”期间食品安全监管

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 刘振杰)中秋节、国庆节即将来临,为切实做好“双节”期间食品安全工作,固墙镇党委和政府采取多项措施,具体部署,严加防范,确保全镇人民过上一个祥和的节日。

为强化群众食品安全意识,增强商户遵守法律的自觉性,该镇通过悬挂过街联、张贴标语、召开广播会等方式,向群众宣传《食品安全法》及相

关知识。同时召开“双节”期间食品安全专题会,传达上级相关文件精神,部署工作任务,成立食品安全检查领导小组,由镇长任组长,抽调工商所、派出所等单位人员组成食品安全检查工作组,对全镇市场流通商品进行“拉网式”检查,坚决取缔“三无”食品及无证食品经营场所,对违规从业人员坚决调离。

突出重点,综合治理。该镇重点对

商场超市、食品加工点、学校、幼儿园、农村集市等食品安全事故易发地进行重点检查,严把市场入口关,切实维护食品市场消费安全,确保群众吃上放心食品。

截至目前,共对全镇29所中小学、8所幼儿园食堂及周边8个饮食摊点、56家饭店、6个大型超市进行全面检查,共查出“三无”产品21件,清除食品安全隐患12处。

商水召开落实党风廉政建设“两个责任”工作会议

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 马战威)8月22日,商水县落实党风廉政建设“两个责任”工作会议召开。会议的主要任务是,认真学习传达贯彻省、市落实党风廉政建设“两个责任”工作会议精神,推动全县党风廉政建设“两个责任”落到实处,为商水县经济社会追赶跨越发展营造良好政治生态环境。会议由县委副书记、县长马卫东主持,县委书记孙敬林出席会议并作重要讲话。

孙敬林指出,全县各级党委(党组)要认真学习领会中央和省委、市委对落实“两个责任”的安排部署,自觉把落实好“两个责任”作为当前的一项重大政治任务,不断提高对“两个责任”的认识。

孙敬林强调,贯彻落实省、市工作会议精神,要围绕“两个责任”的主要内容,找准工作着力点和突破口,以重点责任的落实带动全面责任的落实。当前,结合商

水县实际,要重点做到“三个结合”,即把“两个责任”与岗位职责结合起来,把“两个责任”与经济发展结合起来,把“两个责任”与廉洁过节结合起来。

孙敬林最后指出,落实“两个责任”,关键在行动,根本在担当。各级党委(党组)、纪委(纪检组)要把敢抓敢管敢于担当贯穿于思想认识、工作部署、推动落实、方式方法、责任追究的全过程,把“两个责任”记在心里、扛在肩上、抓在手上,真正把“两个责任”抓紧、抓实、抓落地。

马卫东就会议精神的贯彻落实提出明确要求。县委常委、纪委书记韩凤龙传达了省、市落实党风廉政建设“两个责任”工作会议精神。全县各乡镇(场、办事处、产业集聚区管委会)党政正职、纪委书记,县直及各驻单位主要负责同志、纪检组长(纪委书记),县直各部委办纪检员或主抓纪检工作副职等参加会议。

商水创新举措 推进政风行风建设

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 李合阳)在政风行风建设过程中,商水县结合党的群众路线教育实践活动,按照推动平庸进步、催促后进转化、确保重点优秀、激励先进创新、惩治典型预防的思路,积极探索创新,力求工作实效。

推动平庸进步。对在政风行风评议中长期处于平庸的单位,采取“围、追、堵、截”四种方法促使其进步提高。“围”即开通政风行风热线,开展电视问政活动,动员群众监督行风、评议行风,围绕行风问题不放松,迫使其不得不进步、不得不提高;“追”即开展日常评议追效益,促其长期抓、不松懈,封死平庸思路;“堵”即明察暗访发现问题,堵住其“口满”谬论,提高警惕性,激发进取意识;“截”即开展群众满意度测评截短处,找到不足之处,认清自我,促使提高。

催促后进转化。对上次民主评议后三名单位,采取深入基层发放意见表、上门走访、集中座谈等方式察民情、听民意、找问题,相关单位行风评议结果,实施一次性扣足得分或一票否决,以严厉的惩治促使其进步提高。

结合案件查办重惩治。结合纪委案件查办,对社会影响面大、性质恶劣的案件,给予所属单位行风评议结果,实施一次性扣足得分或一票否决,以严厉的惩治促使其进步提高。

为了群众·在一线

县行政服务中心:贴心服务让群众更满意

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 许艳华 王芳)商水县行政服务中心在党的群众路线教育实践活动中,紧扣“为民、务实、清廉”主题,清除了制约服务功能发挥的障碍,不断完善服务功能,获得了群众的交口称赞。

对全部行政审批事项及程序进行再清理、再规范。该中心进一步规范、清理“八统一”要求的审批和服务事项,压缩审批环节,优化审批流程,继续抓好项目、人员、授权“三个到位”,抓好服务项目和服务职能的管理。对落户商水县的重大产业项目,该中心采取一个部门受理、相关部门配合的全程服务模式。在服务过程中,根据企业和项目的具体情况,为企业或项目量身制订具体的服

务方案,采取集中办理、上门服务、跟踪服务、全程办理等多种措施,为企业开辟“绿色通道”,提供“门到门、手递手”的全方位服务。

对于一个项目涉及到两个或两个以上审批部门,该中心实行并联审批,多个部门同时受理、同时审批、同时办结,大大缩短审批时间。在办理手续前,该中心窗口工作人员一次性告知需要提交什么资料、要交多少费、什么时候能够办结、流程是什么等,让群众和企业不再跑回头路。该中心服务窗口实行收费“三公开”,即公开收费项目、公开收费标准、公开收费依据,主动接受社会监督。同时,通过开电子票据等现代化手段,从源头上杜绝乱收费现象。

练集镇:远程教育成农民技术“充电宝”

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 闫治凯 李成)党的群众路线教育实践活动开展以来,商水县练集镇充分发挥远程教育在提升党员干部群众素质、推进农业农村发展、强化基层组织建设等方面的作用,利用远程教育这一平台进行“充电”,以培养农民“蓝领”技术人才、打通农业“绿色”信息通道、筑牢农村“红色”发展平台为主色调,着力提高服务水平“三农”水平,加快新农村建设步伐。

强化学习,培养农民“蓝领”技术人才。该镇以打造“蓝领”技术人才为方向,更好地发挥典型引路和示范带动作用。同时,把党建经费与远程教育运行维护费有效整合使用,统筹用于农村党员群众的从业特点和学习需求灵活分类,建立学习小组,有针对性地安排学习培训内容。同时,发挥党员干部在远程教育中的主体作用,采取“一对一”或“一对多”的结对方式,加强联系、帮带,拓展远程教育覆盖面,提升学用效果。

整合资源,打通农业“绿色”信息通道。该镇找准远程教育工作和农业发展方向的结合点,积极探索“远程+基地”、“远程+示范户”等模式,切实帮助农民群众通过远程教育,学习农业科技知识,了解掌握现代农业种植信息,促进产业结构调整,大力整合全国远程教育网等资源,加快市场链接速度,为农村产业协会打通“绿色”通道。

齐抓共管,筑牢农村“红色”发展平台。该镇将远程教育与农村党建工作结合起来,更好地发挥典型引路和示范带动作用。同时,把党建经费与远程教育运行维护费有效整合使用,统筹用于农村党员培训学习、站点功能维护、学用成果转化等工作,为农村党员组织建设筑牢“红色”发展平台,从而形成多方联动、共同推进、相互促进党建工作的新局面。



近日,商水县郝岗乡三义村积极帮助群众打井、洗井,解决群众在灌溉浇水中遇到的实际困难,争取秋粮不减产、收入不减收。记者 岳建辉 通讯员 吕耀光 摄